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Nyomtatott és online sajtó 
 

 

Nacsa Lőrinc: ismét lehet jelentkezni a magyar közösségeket segítő programokba 
2025. június 16. – MTI, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap.hu, Demokrata.hu, hirado.hu, Ma7.sk, 

Hirek.sk, Vasárnap.hu, maszol.ro, Kárpátalja, Pannon RTV 

Hétfőtől ismét lehet jelentkezni a magyar közösségeket segítő Körösi Csoma Sándor- és Petőfi 

Sándor-programba - jelentette be a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára a 

Facebook-oldalán. Nacsa Lőrinc közlése szerint a programok az elmúlt években a magyar 

nemzetpolitika zászlóshajóivá váltak, lényegüket pedig így foglalta össze: "a magyarságot 

szolgálni és magyarságban megerősödve térni haza". Az államtitkár a videón arra hívta fel a 

figyelmet, hogy a két program keretében már több mint ezer ösztöndíjas segítette a magyar 

közösségeket szerte a világon és ezúttal az északi félteke országaiba, az Amerikai Egyesült 

Államokba, Kanadába, Európa országaiba, Szingapúrba és Törökországba, valamint a Kárpát-

medence magyar szórványközösségeihez utazhatnak ösztöndíjasként a jelentkezők. 

Ismertetése szerint a nemzet iránt elkötelezett, 18. életévüket betöltött, büntetlen előéletű 

magyar állampolgárok jelentkezését várják, nemcsak Magyarországról, hanem a határon túlról 

is. "Mindazokat, akik szívesen részt vennének egy életre szóló kalandban, miközben tudásukkal 

segítik a diaszpórában, vagy szórványban élő magyar közösségeket magyar identitásuk 

megerősítésében" - fogalmazott. 

 

Magyar Levente: fontos életben tartani a magyar szellem lángját, amiért oly 

sokan az életüket adták 
2025. június 16. – MTI, Vasárnap.hu, Hír TV, Pannon RTV 

A magyar diaszpóra tagjai továbbra is szerves részei a nemzetnek, és minden kimondott 

magyar szó, minden elkészített étel, minden elénekelt dal hozzájárul ahhoz, hogy a magyar 

szellem lángja, amiért oly sokan az életüket adták, életben maradjon - jelentette ki Magyar 

Levente, a Külgazdasági és Külügyminisztérium parlamenti államtitkára vasárnap 

Torontóban. A minisztérium közleménye szerint az államtitkár a HungaroFest elnevezésű 

magyar fesztiválon elmondott beszédében leszögezte, hogy különleges ez a nap, amikor egy 

szétszóródott nemzet tagjai megélhetik az összetartozás érzését. "Mi olyan nemzet vagyunk, 

amelynek a gyökerei immár egy évezredre nyúlnak vissza, több mint 1100 éve telepedtünk le 

egy helyen, ma azonban a világ számos államában szétszóródva élünk. A történelem 

többféleképpen is szétszakított bennünket. És bár van egy országunk, amelyet minden magyar 

a sajátjának nevezhet, több millió honfitársunk tényleges hazája a jelenlegi magyar 

államhatárokon kívül található" - emlékeztetett. Majd kifejtette, hogy sokan Magyarország 

egykori területén élnek, mások viszont távolabbi országokat választottak új hazájuknak az 

elmúlt kétszáz év különböző történelmi megrázkódtatásai miatt. "Ezen államok némelyike 

diszkriminatívan, sőt ellenségesen viszonyult a helyi magyar közösséghez, és van, amelyik 
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azóta is hátrányos megkülönböztetést alkalmaz. Mások, mint például Kanada, tisztelettel és 

nagylelkűséggel befogadták és nagyra becsülik a magyar közösségeket" - fogalmazott. 

         
Támogatás Sóvidéknek: Ne mondják le foglalásukat a turisták!  
2025. június 16. – maszol.ro 

A turisták „marasztalásával” próbálja támogatni Parajdot és környékét a Visit Maros. Az 

egyesület arra kéri azokat, aki a térségben nyaraltak volna, és már lefoglalták a szálláshelyet, 

ne mondják le azt. A Sóvidék gazdasági és turisztikai szempontból is kiemelkedő jelentőségű 

térség, amely a Korond-patak völgyét és a Kis-Küküllő felső szakaszát öleli fel. Főbb települései 

Szováta, Parajd, Korond és Sóvárad - írják felhívásukban. A Visit Maros átlat javasolt 

programok és látnivaló között említik: Parajdon - a Minigolf pályát, a Lepkeházat, a Fordított 

házat -, Korondon: a kerámia - és fazekasműhelyeket, illetve az Aragonit múzeumot, Szovátán: 

a sós tavak körüli tanösvényeket, a Medve tavat, a Kilátótornyot és a Szováta–Vármező 

kisvasútat. Vármezőn pisztrángtelep van, túrákat szerveznek és ugyanott található a Mini-

Nyárád látogatóközpont is.  

 

Parajd: pontos ütemterv készül, amit szigorúan számonkérnek a kivitelezőtől 
2025. június 16. – maszol.ro 

A helyszínen tájékozódott a parajdi sóbánya környékén zajló munka menetéről hétfőn Bogdan 

Ivan gazdasági miniszter. A beavatkozási tevékenységekről pontos ütemtervet készítenek, amit 

majd szigorúan betartanak, szögezte le a tárcavezető. Mint a Maszol érdeklődésére Petres 

Sándor, Hargita megye prefektusa elmondta, a munka ütemezéséről készült pontos 

időbeosztást hétfőn teszik közzé. „A miniszter úr nagyon határozottan világossá tette, hogy ha 

az ütemtervben meghatározott munkák késnek, és 48 órán belül nem oldódik meg egy jelzett 

probléma, akkor az következményekkel jár majd. Ha az építő késik az általa felvállalt 

munkaritmushoz képest és nem tudja utolérni magát, az mindenképp intézkedéseket von maga 

után" – szögezte le a prefektus. A kormánymegbízott megosztotta: a sókoncentrátum értékei a 

Korond-patakán, illetve a Kis-Küküllőben sokat javultak ahhoz képest, mielőtt bevetették a 

vízszivattyúkat. Mint arról korábban beszámoltunk, szombattól négy nagy kapacitású 

szivattyút állítottak működésbe, amelyek segítségével másodpercenként 200 literrel tudják 

csökkenteni a Korond-patak hozamát. Az intézkedéstől az ökoszisztémára gyakorolt hatás 

enyhítését remélik. 

 

Lovasversenyekkel és kulturális programokkal várja az érdeklődőket az idei 

Székely Vágta 
2025. június 16. – maszol.ro 

Idén június 20–22. között tartják meg Székelyföld egyik legnagyobb lovas eseményét, a 14. 

Székely Vágtát, a megszokott helyszínen, a maksai Óriáspince-tetőn. A háromnapos 

rendezvény színes programkínálattal várja a látogatókat: izgalmas versenyek, látványos 
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bemutatók, koncertek és lovas színház és gondoskodnak az élménydús hétvégéről – olvasható 

a szervezők közleményében. A rendezvény pénteken reggel 10 órától regisztrációval és 

állatorvosi vizsgával veszi kezdetét, az este fénypontjaként pedig a Nemzeti Lovas Színház tart 

nyilvános főpróbát a Szabadság Vándorai című zenés lovas musicalből. A rendezvény ideje alatt 

egész napos kísérőprogramokkal is várják az érdeklődőket: gyermekfoglalkozások, kézműves 

vásár, az Incitato kiállítás, valamint lesz lovagoltatás a Vadon Egyesület szervezésében. 

 

Magyar érettségi: nem tűntek nehéznek a tételek, becsúszott egy apró hiba is 
2025. június 16. – maszol.ro 

Anyanyelvből tettek írásbeli vizsgát hétfőn az érettségiző kisebbségi diákok. Egy, a Maszolnak 

nyilatkozó diáklány szerint nem találták nehéznek a kérdéseket, bár megjegyezte, voltak 

számára logikátlan mondatok a szövegértelmezési feladatban. A hétfői írásbelivel befejeződött 

az érettségi nyári vizsgaidőszaka. A Maszolnak nyilatkozó magyartanár szerint a tételek 

korrektek és méltányosak voltak, ám lát javítanivalót a tételeken és az értékelésben. Bár kis 

hiba is becsúszott a reálosok második tételénél, a jó megoldás kikövetkeztethető volt, így a 

magyartanár szerint ez nem kellene befolyásolja a diákok pontszámait.  

 

Árus Zsolt: eljárást kell indítani a hivatalokat fenyegetőkkel szemben  
2025. június 16. – szekelyhon.ro 

A közelmúltban több székelyföldi polgármesteri hivatalban történt incidens kapcsán tartott 

sajtótájékoztatót Árus Zsolt, a Székely Figyelő Alapítvány vezetője. Jogászokkal folytatott 

egyeztetés után tájékoztatja az érintetteket, ilyen esetekben mi a teendő. Amint a 

gyergyószentmiklósi városháza előtt tartott sajtótájékoztatóján Árus Zsolt elmondta, látva azt, 

hogy több székelyföldi polgármesteri hivatalba is berontottak illetéktelen személyek, 

fenyegetve az ott dolgozókat, továbbá a sepsiszentgyörgyi incidens videofelvételét is elemezve, 

szeretne segíteni a még várható hasonló eseteket elszenvedőknek. Az alapítvány jogászaival 

közösen egy tájékoztatót is összeállítottak, amelyet minden önkormányzat és hasonló 

intézmény figyelmébe ajánlanak. Ebben összefoglalták a legfontosabb jogi tudnivalókat, 

amelyek alapján az ilyen esetek kezelhetők.  

 

Harminc éve nyílt meg a Tornya–Battonya határátkelőhely  
2025. június 16. – Krónika, Nyugati Jelen 

Kerékpártúrával egybekötött ünnepség keretében emlékeztek meg a pécskai és battonyai 

önkormányzatok, illetve a román és magyar határvédelmi szervek arról, hogy harminc éve 

nyitották meg a Tornya–Battonya határátkelőhelyet. Bár Románia schengeni csatlakozása óta 

az átkelőhelynek csak jelképes szerepe van, mind az Arad megyei Tornya, mind a szomszédos 

magyarországi település fejlődésében meghatározó volt.  
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Tíz megye katasztrófavédelmi egységei segítik a Kis-Küküllő menti lakosság 

vízellátását 
2025. június 16. – maszol.ro, szekelyhon.ro 

A Kis-Küküllő szennyezése miatt kialakult helyzet kapcsán az illetékes hatóságok 

összehangoltan lépnek fel a környezet védelme és az érintett közösségek támogatása érdekében 

- írja közleményében a Maros Megyei Prefektusi Hivatal sajtóosztálya. Tájékoztatásuk szerint 

az elmúlt 24 órában is folytatták az elhullott halak összegyűjtését a Kis-Küküllő medréből. „Ez 

az intézkedés alapvetően fontos az ökoszisztémát és a közegészséget fenyegető további 

kockázatok megelőzése szempontjából.”-pontosítják. A folyamat lebonyolításában az Országos 

Környezetvédelmi és Természetvédelmi Ügynökség, a Maros Megyei Környezetvédelmi 

Hivatal, a Maros Megyei Környezetőrség, valamint a Maros Megyei Vadász- és Sporthorgász 

Egyesület vesz részt.  Az elmúlt 24 órában 668 000 liter vizet osztottak ki: ebből 279 000 liter 

ivóvíz, 366 000 liter háztartási célokra használható (nem ivóvíz minőségű) víz, 23 000 liter 

állatok itatására szolgáló víz. 

 

Érettségi: több mint 5300 diák vett részt a kisebbségek anyanyelv- és irodalom 

írásbeli vizsgáján  
2025. június 16. – szekelyhon.ro 

Több mint 5300 érettségiző diák vett részt hétfőn a kisebbségek anyanyelv- és irodalom írásbeli 

vizsgáján – tájékoztatta az oktatási minisztérium az Agerpres hírügynökséget. A közlemény 

szerint a vizsgára 5344-en iratkoztak be, közülük 29-en nem jelentek meg az írásbelin. Senkit 

sem zártak ki csalás miatt. Az érettségi írásbeli vizsgáinak sorozata ezzel lezárult. Az előzetes 

eredményeket június 20-án délig teszik közzé. A vizsgázók aznap 14 és 18 óra között, illetve 23-

án és 24-én megtekinthetik a dolgozatokat, illetve óvást nyújthatnak be. A végleges 

eredményeket június 30-án közlik.  

 

Gondolkodást igényeltek, nem bemagolt válaszokat – pedagógus értékelte a 

magyar érettségi tételeket  
2025. június 16. – Krónika 

A 2025-ös romániai magyar nyelv és irodalom érettségi vizsga tételsora jól strukturált, 

követelmény-alapú volt, ugyanakkor méltó kihívás elé állította azokat a diákokat, akik valóban 

elmélyültek az irodalomban. Bíró Sára, a székelyudvarhelyi Tamási Áron Gimnázium 

magyartanára szerint az idei érettségi tételek elsősorban olvasott, gondolkodó fiatalokat 

szólítottak meg. Az írásbeli érettségi vizsgatételei idén is három részből álltak (külön tételsor 

volt a humán és külön a reál tagozatos diákok számára, amelyek a fő pontokban nem, a 

részletfeladatokban tértek el egymástól): az első tételben versértelmezés, a másodikban 

szövegértés, a harmadikban egy irodalmi mű elemzése szerepelt. Bíró Sára szerint a tételsor, 

tételsorok egésze a gondolkodásra, a szövegértésre és a mélyebb irodalmi megértésre épült. 

Kiemelte, hogy a feladatok nem egyszerűsítettek, de mégis teljesíthetők voltak azoknak, akik 

olvastak, dolgoztak, és ismerték a tanterv szerinti magyar irodalmat.  
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Kézdi Gasztrotér, saját sör és óriáskerék a Sokadalom alatt  
2025. június 16. – szekelyhon.ro 

Közeledik Kézdivásárhely városünnepe, a június 27–29. között esedékes Sokadalom kezdési 

időpontja, a szervezők sajtótájékoztatón számoltak be az újdonságokról. Az önkormányzatnak 

sikerült összefognia a főtéren és annak közvetlen közelében működő vendéglátóipari-

egységeket, amelyek átveszik az utcai árusok, különféle lacikonyhák szerepét, és saját 

ínyencségeiket kilenc gasztroponton kínálják az éhes-szomjas városnapozóknak. Szilveszter 

Szabolcs alpolgármester elmondta, több éve megfogalmazódott az ötlet, amely Kicsid Laura 

tanácsosi mandátumával kapott új lendületet. Az elöljáró úttörő kezdeményezésnek nevezte az 

önkormányzat és a helyi vendéglátóegységek partnerségét, amelynek elsődleges célja a helyi 

vállalkozók támogatása.  

        
Szomszédolás – a folklórban fuzionált a Mátyusföld és a Zoboralja 
2025. június 16. – ma7.sk  

Szomszédoltak a hétvégén a zoboraljiak a Mátyusföldön. Színek, díszek, népviselet, 

harcsapaprikás, malomcsárda és néptánc éltette a tallósi Maticza vízimalom környékét. 

A Felvidék legjobb néptáncosainak és népénekeseinek előadásától volt hangos a hétvégén a 

tallósi Maticza malom környéke. A Galántai Népművelési Központ Szomszédolás 

folklórfesztivált szervezett a frissen átadott malom előtti Kis-Duna partra. Az első alkalommal 

megtartott folklórfesztivál célja az, hogy teret kapjon a mátyusföldi régió és a szomszédos 

régiók gazdag folklórhagyományának bemutatására. Az idei évben a Zoboralját látták vendégül 

a tallósi vízimalom festői környezetében – tudtuk meg a Galántai Népművelési Központ 

igazgatójától, Bukovszky Lászlótól.   A mátyusföldi hagyományőrző csoportok közül a felsőszeli 

Mátyus néptánccsoport táncosai, valamint a Szőttes táncoltak. A zoboraljáról több 

folklórcsoport is érkezett a Mátyusföldre, a zoboralji műsor összeállítója Varga Szilvia, a nyitrai 

Kerületi Népművelési Központ képviseletében. 

 

Az ember és az állatok kapcsolata állt a 18. pedagógiai projektnap 

középpontjában 
2025. június 16. – felvidek.ma  

„Az állatokkal való kapcsolat tanít, formál, és örömet ad” – e gondolattal szőtte át Ádám Zita, 

a pedagógiai projekt irányítója, a Szlovákiai Magyar Pedagógusszövetség Rimaszombati 

Regionális Pedagógiai Központjának vezetője az idei projektnapot. A 18. alkalommal 

megrendezett esemény ezúttal is gyermekközeli és szívhez szóló témát választott: az ember és 

háziállatai kapcsolatát. „A ló és az ember közötti különleges kapocs adta az ötletet – mondta 

Ádám Zita –, de hamar világossá vált, hogy a téma jóval szélesebb: az ember és a világ, benne 

minden állat, kölcsönösen hat egymásra.” A projektnap célja nemcsak a tudásbővítés volt, 

hanem az élményszerű tanulás, humorral, érzelmekkel, tanulságokkal fűszerezve. A program 
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összeállítását olyan nagy hatással bíró gondolkodók inspirálták, mint Csányi Vilmos, Fekete 

István, Jane Goodall, Konrad Lorenz vagy Gerald Durrell. Ők mind az állatok megértésén és az 

emberekkel való kapcsolatuk kutatásán dolgoztak. Csányi professzor szerint például a 

háziállatok – főként a kutyák – nem csupán alkalmazkodnak az emberhez, de értik is őt: 

képesek érzékelni a hangulatokat, arckifejezéseket, sőt, reagálnak is rájuk. Hangsúlyozta, 

őrizzük és alakítsuk felelősen az ember és háziállatai közötti szeretetteljes, kölcsönös 

kapcsolatot, amely mindennapjaink része és emberi minőségünk tükre. 

 

Könyvadomány a történelmi emlékezet szolgálatában 
2025. június 16. – felvidek.ma  

A Külgazdasági és Külügyminisztérium – Magyarország pozsonyi nagykövetsége és kassai 

főkonzulátusa közreműködésével – 100 példányt adományoz országszerte oktatási és 

kulturális intézményeknek a „Szlovákia – A történelmi Felvidék műemlékeinek képes 

enciklopédiája” című reprezentatív kötetből. A könyv olyan értékmentő kiadvány, amely 

részletesen bemutatja a Felvidék magyar történelmi örökséget is bőven hordozó épített 

örökségét, fényképekkel és leírásokkal gazdagon illusztrálva. Mint a nagykövetség hivatalos 

közösségi oldalán olvasható: az első átadásra június 16-án került sor, amikor dr. Balogh Csaba 

nagykövet a nagykövetség épületében a következő pozsonyi intézmények 

vezetőinek/képviselőinek adta át a kiadványt: Comenius Egyetem Magyar Nyelv és Irodalom 

Tanszék; Magyar Tannyelvű Alapiskola és Gimnázium; Pozsonyi Magyar Szakkollégium; 

Pozsonyi Magyar Katolikusok Közösségi Háza; Szlovákiai Magyar Kultúra Múzeuma; Pozsonyi 

Casino. Ugyancsak most adták át a Szenc vonzáskörzetében lévő intézményeknek és 

szervezeteknek az értékes könyvadományokat. A következő intézmények kaptak köteteket: 

Szenczi Molnár Albert Alapiskola; Közgazdasági és Pedagógiai Szakközépiskola; Városi 

Múzeum (Törökház); Városi Könyvtár. 

 

Megemlékezés és fotókiállítás Medvén az 1965-ös nagy árvízről 
2025. június 16. – Új Szó  

Kultúrműsorral és szavalatokkal tartottak megemlékezést a helyiek a még tíz évvel ezelőtt, az 

árvíz 50. évfordulójára állíttatott emlékoszlop előtt. A parkban álló emlékoszlop körül péntek 

késő délután gyűltek össze. Ugyan 60 évvel ezelőtt Medve nem állt víz alatt, de az 

alacsonyabban fekvő részeknél itt is feljött a talajvíz. A veszély elhárításán dolgozó csapatokban 

azonban ők is segédkeztek és jócskán kivették részüket a mentési és veszélyelhárítási 

feladatokból. A nagy árvízről szóló történeteikre gyermekeik unokáik emlékeznek és adják 

tovább őket.  A Duna mente lakossága tanult az árvízből. Oda kell figyelni a védekezésre most 

is  – mondta Kulacs László polgármester. A jelenlévőket Kulacs László köszöntötte e szomorú 

apropó alkalmából. Fellépett a Medvei énekkar és Rojkovics Júlia szavalt. „Az 1965-ös nagy 

árvíz nemcsak természeti csapás volt, hanem egy közösségi próbatétel, amely örökre beíródott 

a történelmünkbe és a szívünkbe” – kezdte beszédét a polgármester, majd hozzátette, hogy a 

Duna vízállása rekordokat döntött akkoriban, több mint 200 település volt közvetlen 

veszélyben, és tízezreknek kellett elhagyni otthonaikat.  
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Szakmai konferencia a vajdasági szálláshelyek fejlesztéséről a palicsi 

Ökoközpontban 
2025. június 16. – Vajma.info 

A vajdasági turizmus jövőjéről, a szálláshelyek minőségi fejlesztésének lehetőségeiről és a régió 

versenyképességének növeléséről tartottak szakmai konferenciát hétfőn délelőtt a palicsi 

Ökoközpontban. A Prosperitati Alapítvány szervezésében megvalósult rendezvény célja az volt, 

hogy támogassa a turisztikai vállalkozókat, előmozdítsa a jó gyakorlatok megosztását, és 

elősegítse a térségi együttműködést. A Szálláshelyek színvonalának fejlesztése Vajdaságban 

elnevezésű konferencia egy átfogó szakmai rendezvénysorozat része, amelynek keretében a 

szervezők szeretnék segíteni a turisztikai ágazatban dolgozók munkáját, valamint új lendületet 

adni a vajdasági idegenforgalomnak. A rendezvény a HellóVajdaság! brand égisze alatt valósult 

meg, amely a régió turisztikai arculatának és nemzetközi láthatóságának erősítését szolgálja. 

 

Dr. Csókay András előadása a szabadkai Városháza dísztermében 
2025. június 16. – Vajma.info 

A szerbiai Mária Rádió magyar szerkesztősége meghívására érkezik Szabadkára és tart Hit és 

tudomány címmel előadást a Városháza dísztermében pénteken, június 27-én 18 órai kezdettel 

dr. Csókay András nemzetközi hírű idegsebész. Az idegsebész, agykutató hitvallása szerint az 

orvos csak kezel, míg a Jóisten gyógyít. Az empatikus orvos felveszi az előtte álló ember 

szenvedését és hívőként tudja, hogy kinek a lábához rakja le a sokszor felvett szenvedést. Dr. 

Csókay nem először jár Vajdaságban, Szabadka mellett az elmúlt években Csantavéren is 

tartott nagy sikerű előadást. A nagyközönség előtt akkor vált ismertté, amikor 30 órás műtét 

során csapatával szétválasztotta a bangladesi sziámi ikerpárt. Később a nemzetközi orvosi 

szaklapokban való publikációiban is arra törekedett, hogy elfogadtassa hitvallását: "Istenhit 

nélkül nem sikerült volna szétválasztani a sziámi ikreket." 

 

A zsidók deportálásának 81. évfordulójára emlékeztek Szabadkán 
2025. június 16. – Pannon RTV 

1944. június 16-án mintegy 4000 zsidó származású szabadkait szállítottak el a városból 

munka- és haláltáborba. Közülük csak néhány túlélő tért vissza Észak-Bácskába, akiknek a 

leszármazottai közül mintegy 200-an ma is Szabadkán élnek. A megemlékezés után a 

zsinagóga udvarában levő holokauszt emlékművet koszorúzták meg. Szabadkán az 1940-es 

évekig mintegy 4000 zsidó élt. Megbecsült polgárai voltak a városnak és jelentős gazdasági, 

építészeti és kulturális örökséget köszönhetünk nekik. Góli Csilla, Szabadka alpolgármestere 

elmondta: „Rengeteget köszönhet a város a zsidó népnek, a zsidó kultúrának, akik itt éltek és 

élnek a mai napig is velünk. Úgy érzem, hogy ez a városnak egy gyásznap. El sem tudom 

képzelni, hogy milyen lehetett 81 évvel ezelőtt felkelni Szabadkán egy olyan reggelre, amikor 

ezrével viszik el a polgártársainkat, a szomszédainkat, ismerőseinket, barátainkat, valószínűleg 
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családtagokat is függetlenül kortól, nemtől. Aki zsidónak vallotta magát, mindenkit 

elszállítottak.” 

 

Jótett helyébe jót várj! 
2025. június 16. – Magyar Szó 

A véradók napja alkalmából a Vöröskereszt magyarkanizsai szervezete is ünnepelni gyűlt össze, 

és ünnepelni hívta a véradókat. A városháza dísztermében alkalmi műsorral készültek a 

szervezők, hogy hangulatossá tegyék azt az összejövetelt, melyet azoknak a községbelieknek 

ajánlottak, akik időt, erőt nem kímélve évről évre azon fáradoznak, hogy életet mentsenek. Az 

ünnepséget megtisztelte jelenlétével Fejsztámer Róbert, magyarkanizsai polgármester, illetve 

Újvári Zsombor, Magyarkanizsa Község Képviselő-testületének elnöke is. Hodik Erzsébet, a 

Vöröskereszt magyarkanizsai szervezetének elnöke elmondta, hogy a véradók napjára fontos 

felhívni a figyelmet, és meg is kell ünnepelni. 

       
Mozgósítás: a nyugdíjasok szolgálhatnak a hátországban, de csak saját kérésükre 
2025. június 16. – KISZó 

A nyugdíjasok szolgálhatnak a hátországban, de csak saját kérésükre és alapos válogatás után. 

Ukrajnában új törvénymódosításokat készítenek elő, amelyek radikálisan megváltoztathatják 

a szolgálatra alkalmas életkorról alkotott elképzeléseket. Roman Kosztenko parlamenti 

képviselő javasolta, hogy a 60 év feletti férfiak önként köthessenek szerződést a fegyveres 

erőkben való szolgálatra. De nem harci feladatokra, hanem kizárólag a hátországban való 

szolgálatra. A kezdeményezés lehetőséget biztosít a nyugdíjkort elért férfiaknak, hogy 

szerződéses alapon szolgáljanak a fegyveres erőkben. Egy évről van szó, kötelező két hónapos 

próbaidővel. A szerződés megkötése előtt azonban át kell esniük: teljeskörű orvosi vizsgálaton, 

erkölcsi és szakmai tulajdonságok értékelésén, meg kell szerezni a katonai egység 

parancsnokának engedélyét, bizonyos esetekben pedig a Vezérkar jóváhagyását. A parlament 

nemzetbiztonsági és védelmi bizottságának tagja, Fegyir Venyiszlavszkij hangsúlyozta: a 

kezdeményezés nem  a nyugdíjasok mozgósítására irányul. 

 

A Bach Mindenkinek Fesztivál idei adománygyűjtését a nagydobronyi 

gyermekotthon kapta 
2025. június 16. – Karpat.in.ua 

A Bach Mindenkinek Fesztivál 2015-ben jött létre azzal a szándékkal, hogy Johann Sebastian 

Bach zenéjén keresztül közelebb hozza az emberekhez a zenei kultúra sokszínűségét és 

szépségét. Az eredetileg Budapest belvárosában tartott, félnapos, mintegy 40 rövid koncertből 

álló rendezvény mára valódi nagyszabású fesztivállá nőtte ki magát. 2025-ben, Bach 

születésnapjának időszakában – március 16. és 31. között – már 280 településen mintegy 400 

koncertet rendeztek, nemcsak Magyarországon és a Kárpát-medencében, hanem világszerte, 

több mint egy tucat országban, például Ausztráliától Kanadáig, ott élő magyar közösségek 
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részvételével. A program ingyenes, azonban a Bach Mindenkinek Fesztivál ideje alatt 

lehetőséget biztosítottak adománygyűjtésre a Te is Segíthetsz! Támogató Alapítvány számára, 

amely több évtizede a legelesettebbekért tevékenykedik szerte a Kárpát-medencében. Kiemelt 

küldetésük a család nélkül maradt árva, valamint fogyatékkal élő gyermekek támogatása. Mivel 

a nagydobronyi Irgalmas Samaritánus Református Gyermekotthon ilyen gyermekeknek nyújt 

szerető otthont, a gondozottak száma az utóbbi években sajnos jelentősen emelkedik, és az 

egykori leányintézmény már fiúk ellátására is kényszerül, idén ők lettek az adománygyűjtés 

kedvezményezettjei. 

 

Együtt Székelyföldért – Sikeres lett a nagydobronyi adománygyűjtés! 
2025. június 16. – KISZó 

Újabb példaértékű összefogásról számolt be Nagy Ferenc, a Nagydobronyi Kistérség 

polgármestere az általa irányított térség Facebook oldalán. A kezdeményezésére indított 

gyűjtés Székelyföld megsegítésére ugyanis sikerrel zárult. Mint ismeretes, a májusi esőzések 

súlyos próbatétel elé állították a parajdiakat. A helyi sóbányát elpusztította a víz, többeket 

evakuálni kellett, és a turizmus – amely a település fő erőforrása – hirtelen leállt. Családok 

maradtak megélhetés nélkül. A károsultak megsegítésére gyűjtés indult mind Magyarországon, 

mind a környező országokban, azon belül Kárpátalján is. Nagy Ferenc bejegyzésében 

köszönetet mondott mindazoknak, akik hozzájárultak a székelyföldi károsultak számára 

szervezett adománygyűjtés sikeréhez. „Közösségünk nagylelkűsége, összefogása és 

elkötelezettsége példaértékű, és újból bebizonyította, hogy a magyar nép határokon átívelően 

is képes segíteni egymást. 

 

Szülőfalujában, Visken vette át a "Bonis Bona - A Nemzet Tehetségeiért" díjat 

Váradi Enikő 
2025. június 16. – Karpat.in.ua 

A Nemzeti Tehetség Program 2013-ban alapította meg a „Bonis Bona – A nemzet tehetségeiért” 

Díjat, amellyel a tehetséggondozásban kiemelkedő munkát végző szakemberek és 

tehetségsegítők tevékenységét méltatja. Idén a díjazottak között volt Váradi Enikő néptáncos, 

néptáncpedagógus, újságíró, a Sodró együttes vezetője, a Rezeda Folkműhely igazgatója, a 

Kárpátalja Néptáncegyüttes ügyvivője, a Hagyományok Háza Hálózat kárpátaljai munkatársa, 

a Visk Jótékonysági Alapítvány ügyvezető igazgatója. 

 

Tanévzáró az MCC Beregszászi Képzési Központjában 
2025. június 16. – Karpat.in.ua 

Az oktatási intézmények mellett a tehetséggondozással foglalkozó műhelyek és programok is a 

tanév lezárásához érkeztek. A Mathias Corvinus Collegium Beregszászi Képzési Központjában 

idén 21 fiatal fejezte be az MCC Fiatal Tehetség Programját, ami 2018 óta működik. A képzés 

változatos és élménydús foglalkozásai során a gyerekek fejlődhettek, új készségekre tehettek 

szert, miközben az összetartó és támogató közösség tagjaivá váltak. 
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Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2025. június 16. – Kossuth Rádió 

 

A 25 éve működő Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem Románia legjobb felsőfokú 

oktatási intézményei közé tartozik. A Csíkszeredai Kar ballagási ünnepsége a város 

központjában, szabadtéren mindig a közösség ünnepe is.  

 

A nyári szünetben a Rákóczi Szövetség idén is sokféle tábort szervez, amelyekre az egész 

Kárpát-medencéből érkeznek a tanulók. A vitorlás táborokat hét turnusban szervezik meg 

csaknem 200, szórványban élő gyermek részvételével. A kárpátaljai diákok a Mályi-tónál 

szervezett táborban ismerkedhettek a vitorlázás alapjaival.  

 

A vakációs táborozásra gyűjtöttek a temesvári Gerhardinum Római Katolikus Teológiai Líceum 

magyar elemi osztályos diákjai. Limonádéval és saját készítésű kézműves tárgyakkal várták a 

látogatókat az iskola udvarán megrendezett vásárban. 

 

Új kiállítás nyílt a gömörsídi Motolla Házban a Szakkörön résztvevők munkáiból. A Motolla 

Kézműves Baráti Kör egy sikeres pályázatnak köszönhetően kapcsolódott be a Nemzeti 

Művelődési Intézet által kiírt pályázatba és így hímző és gyöngyfűző szakköröket indítottak a 

Felvidéken. 

 

A hétvégén tartották meg a 68. Gyöngyösbokrétát és a 48. Durindót, a Vajdaság legnagyobb 

népművészeti seregszemléjét. Ezen mintegy 2200 fellépő mutatkozott be Magyarittabén. 

 

Egy hét elteltével újra százezrek gyűltek össze a csíksomlyói pünkösdi zarándoklat helyszínén. 

Most a Bagossy Brothers koncertezett a hegynyergben. A látványos koreográfiára, népzenei 

ritmusokra nemcsak Erdély különböző településeiről, hanem az anyaországból is sokan 

kíváncsiak voltak. A koncertet a parajdi katasztrófa károsultjainak megsegítésére szervezte a 

gyergyószentmiklósi gyökerű zenekar.   

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/

